
LICEU

Clasa a IX-a

S:L15.6. Consider m paralelogramul ABCD cu AB = a, BC = c,
BD = b ³i �e M ∈ (BC) astfel încât 2

−−→
CM +

−−→
BD = 0. Dac  G este centrul

de greutate al triunghiului ABD, I este centrul cercului înscris în triunghiul
BCD, iar punctele G, I, M sunt coliniare, ar taµi c  4a = 2b+ 5c.

Mihaela Berindeanu, Bucure³ti

S:L15.9. Studiaµi m rginirea ³irului (xn)n≥0 de�nit prin:
31xn+1 = 13xn + 403 ³i x0 = 0.

Clasa a X-a

S:L15.13. Demonstraµi folosind gra�cele unor funcµii c  ecuaµia
31−x = log3 x− 1

are trei r d cini reale.
Ion Safta, Pite³ti

S:L15.16. Fie a un num r pozitiv strict mai mic decât
3

4
. Ar taµi c 

num rul complex
(a+ i)(a2 + i) · · · (an + i)

nu poate � real, evaluând argumentul.

Clasa a XI-a

S:L15.23. Exist  matrici p trate cu toate elementele numere întregi
impare, care s  aibe inversa cu toate elementele numere întregi?

S:L15.27. Se consider  ³irul xn+1 = xn +
2

3

√
6xn + 1 +

2

3
.

Calculaµi: lim
n→∞

(1 + xn)
1
n2 .

Clasa a XII-a

S:L15.39. Rata de cre³tere a populaµiei, P (t), a unui ora³ poate �
modelat  prin legea:

P ′(t) = 101, 25t+ 2500,

unde t este timpul (m surat în ani) iar t = 0 corespunde anului 1990. Dac  în
anul 2010 populaµia ora³ului era de 210 000 de locuitori, preziceµi, cu ajutorul
modelului, câµi locuitori va avea ora³ul în 2020.
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S:L15.40. Consider m funcµia f : R → R, f(x) =
{

1, dac  x ∈ [0; 1]
0, în caz contrar

.

Pentru y ∈ R, calculaµi

lim
u→∞

∫ u

−u
f(t)f(y − t)dt.

Limita de mai sus este integrala improprie

∫ ∞

−∞
f(t)f(y − t)dt, numit 

convoluµia funcµiei f cu ea îns ³i (notat  prin (f ∗ f)(t)), ³i are aplicabilitate
în: procesarea imaginilor, teoria semnalelor, teoria probabilit µilor, dinamica
�uidelor etc.
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